Kadenpa «byxrantepckum y4yeT u aygut»
OcnonoBa M.B.

TEMA 6
CPEOHWE BEJINYNHDI

{ BTYIC



cpeodHue 8esTUMUHbI

npeacTaBnsaoT coboun
0000LLEHHYIO
XapaKTEPUCTUKY MPMU3HaKa B
CTaTUCTUYECKOU
COBOKYMHOCTU B KOHKPETHbIX
YCITOBUAX MECTa N BPEMEHN

ABTYC



3HA4YMMOCTb UCNOMb30BaHUA
cpegHux Benn4mnH

3ameHsiem UHOUBUOYAIbHbLE
3HAUEHUS BAPLUDPYIOULE20
NpuU3HaKa eouHuy
HAOJII0OEHUA,

CPELHSISI
BEJ/IMYUHA

HA YCPEOHEHH) IO
BENIUYUH), OOCMANMOYHO
00bEKMUBHO
OMpadNCaroULyro
CBOUCMBA COBOKYNHOCMU

{ BTYHC



NPUHLUMNbI NTPUMEHEHUA
cpeAHuX BeruyuH

= 0OOCHOBAHHOCTb BblIOOpa €AUHMNLL
COBOKYMHOCTM

= onpepgerieHne Ka4eCrBeHHOro coaepxXxaHus

YCPEAHAEMOro
npuaHaka

" y4eT B3aMMOCBA3N N3yHaeMbIX NMPMU3HAKOB

{ BTYIC
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BblYMCNAETCA, KaKk CyMMa OTAENbHbIX
3Ha4YeHnn Npun3HaKka gerneHHasa Ha nx Yncno

roe Xi - utHgmBmayanbHoe 3Ha4YeHue I-oro Npu3Haka,
N - 00NN 0ObEM COBOKYIMHOCTU

" BTYIC



Hanpumep:
MmetoTca gaHHble O cTaxke 7 paboOTHUKOB
domnpmebl (NeT):
=15, 12, 16, 21, 11, 10, 13 .
X=15+12+16+21+11+10+13 = 98 =14 ner,,
V4 V4

CpeaHun ctax ogHoro pabotHuka coctasun 14 ner.

{ BTYIC



BbIYMCNSETCH, ECITU UMEKOTCA MHOTOKpaTHbIe
NOBTOPEHMNSA 3HAYEHMSA NPU3HAKaA U COBOKYMHOCTb
pas3buTa Ha rpynnol

roe - X 1 3Ha4YeHud npusHaka B I-ou rpynne
fi -uMcrno noBTOPOB (4aCTOThLI) B i-OM rpynne,

“ABTYHC




[1aHHble 0 Bo3pacTe 20 paboTHUKOB

Bospacr, jet Yuciio paOOTHUKOB, Yell.
20 4

25

26

30

32

42

NUTOI'O 20
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3a X - IPUMEM ITPU3HAK BO3PAacCT,
3a f - KOIMYECTBO PAOOTHUKOB OMPEACICHHOTO
BO3pacTa

X =20*4+25%5+26*2+30*2+32%4+42*3 = 571 = 28, 55 ner
20 20

CpPEIHUM BO3pacT paOOTHHUKA COCTABIISICT OKOJIO 29 JIeT.

J BTYIC



CPEAHAA TAPMOHMYECKAR

PaccuntbiBaeTcs, eCnn oTCyTCTBYIOT AaHHbIE O
BerinduMHe vacTtoTt npusHaka (f), Ho nmerorcs
AaHHble 00 MHAMBMAYanNbHbIX 3HAYEHUAX NMPU3HaKa
(x) 1 Benn4uuHe, NpeacTaBnsaoOLWENn coooun
npounsBeaeHue npusHaka Ha yacrtoty (W =x*f). lNpwu
3TOM Hen3BecTHoOe 3HavyeHue f nerko onpenenuTb
Kak oTHoweHue W Ha x, To ectb = W/Xx

rge X — otaelJibHbieé BdPUAHTDI,

W — yucno BapmaHTOB



CPEAHAA TAPMOHMYECKAR

[laHHble Ons pacyeTta cpeaHen 3apaboTHOW

MNMNAaTKLI
1 1J IGA 1 71

DOupmbl DoHn

CpenHemecsyHas W/x

3apab0THOM 3apaboTHas 1uIara |1

1aTel, W
A |
Becra-typ 102000
OmMera 129600
Kypc 170000

Hrtoro 401600

pabOTHHKA (bUPMBEL,
pyoJIen, X

2 3=1/2
8500 12

7200
6300




CPEAHAA TAPMOHMYECKAR

Torna pasmep cpenHert 3apaO0THOM IIATHI OJHOTO
paOOTHHUKA (PUPMBI COCTABUT

X=401600 = 7302 pyous
S5

%Mfyac



GRENHAARIEOMETRHYECKAA

Paccuumwieaemcs, koecoa uHousuoyaivbHble
3HAYEHUsl NPU3HAKOB NPe0CaB/leHbl
OMHOCUMEIbHBIMU BETUYUHAMU OUHAMUKU
(uennvimu), mo ecmsv Ko2oa mpednyemcs
0XApPaAKMepu308ams UHMEHCUBHOCHLb
Dpaz8umus 1871EeHULL U NPOUECCO8 3a
OIUMENbHBIU NEPUOO.

“ABTYHC



GREANAARIEOMETRHEECRAA,

20€ n — YUC10 3HAYEHUU NPU3HAKA,
Il — 3naK nepemuoICeHUA X

20€ X - OMHOCUME/IbHbIE C/IUYUHBI OUHAMUKU ﬁQTO’BC



GREANAARIEOMETRHYECKAT

Hanpumep: neooxooumo onpeoenums cpeoHul memn uiMeHeHus
YUCTIEHHOCHMU NEPEeBEe3CHHBIX NACCANCUPOB HCEIE3HOOOPOHCHBIM
mpancnopmom no Poccuiickou @edepauuu 3a 4 keapman 2008

200a, OaHHble YC/106Hble.

[1aHHble 0 Yncne nepeBe3eHHbIX NaccaXxmpos

MecHaunbl Yuciio nepeBe3eHHbIX OBJ1
MacCaKUPoOB, MJIH. YeJl. (mermHasn)
OKTA0pH 63 -
Hos10pb 65 1,032
JlexaOpb 70 1,077

“ABTYHC



GREANAARIEOMETRAYECKAT

X=1.032*1,077= 1,054*100=105,4%

CnepgoBaTernbHO, B cpegHeM 3a Mecsl
YMCI10 NEPEBEIEHHBLIX NAacCCaXXMpoB
XKErne3Ho0POXHbIM TPAHCNOPTOM B

yeTBepToM KBapTane 2008 roga
yBenmymaanochb Ha 5,4%.

" BTYIC
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X=13200/2+15000+16100+13000+14550+15100/2
6-1

= 14560 TBIC. PYO.

Takum oopazom, 8 cpeonem 0oCmamorK 0CHeIHCHbIX
Cpeocme Ha PaciemHoM cueme KOMRAHUU HA HaAYaj0
mecaua 6 nepeom nosayzoouu 2008 zooa cocmaeian

14560 muic. pyo.

{ BTYHC



